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Ο Πατριάρχης Μόσχας στη Λαύρα της Αγίας 
Τριάδος και του Αγίου Σεργίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ανήμερα της πανηγύρεως της Λαύρας της Αγίας Τριάδος και 
του Αγίου Σεργίου, στις 8 Ιουνίου 2025, ο Πατριάρχης Μόσχας 
και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος μετέβη στην Ιερά Μονή 
του Αγίου Σεργίου του Ραντονέζ.

Έξω από το Καθολικό της Αγίας Τριάδος τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο υποδέχθηκαν 
ο Καθηγούμενος της Μονής και Πρύτανης της Θεολογικής Ακαδημίας Μόσχας 
Επίσκοπος Σέργκιεφ Ποσάντ και Ντμίτροφ κ. Κύριλλος με τοπικούς άρχοντες και 
πλειάδα ιεραρχών και κληρικών, αναφέρει το Γραφείο Τύπου του Πατριάρχη.
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Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας κατευθύνθηκε μέσω του 
καθολικού της Αγίας Τριάδος στην πλατεία των ναών της Λαύρας, όπου τέλεσε τη 
Θεία Λειτουργία πλαισιούμενος από ιεράρχες και κληρικούς της Ρωσικής 
Ορθοδόξου Εκκλησίας. Επίσης συλλειτούργησε ο εκπρόσωπος του Πατριάρχη 
Σερβίας παρά τω πατριαρχικώ θρόνω Μόσχας επίσκοπος Ρεμεζιάν Στέφανος.



Παρέστησαν πολιτικοί και πολιτειακοί παράγοντες και πολλοί άλλοι πολίτες.

Τα τηλεοπτικά δίκτυα «Σογιούζ» και «Σπας» καθώς και η επίσημη ιστοσελίδα της 
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Patriarchia.ru μετέδωσαν απευθείας την 
πατριαρχική Θεία Μυσταγωγία. Αναπέμφθηκαν στο «εἴπωμεν πάντες» ειδικές 
αιτήσεις μετά το πέρας των οποίων ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος ανέγνωσε την 
προσευχή για την Αγία Γη των Ρως.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε τον 
Μέγα Εσπερινό της Γονυκλισίας.



Ο καθηγούμενος της Λαύρας επίσκοπος Σέργκιεφ Ποσάντ και Ντμίτροφ Κύριλλος 
προσφώνησε τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας και εκ μέρους της 
αδελφότητας της μονής, των καθηγητών και φοιτητών της Θεολογικής Ακαδημίας 
Μόσχας επέδωσε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ένα πατριαρχικό σταυρό 
λιτανείας, που προπέμπεται του Πατριάρχου στις ιερές πατριαρχικές ακολουθίες, 
έργο του εργαστηρίου χρυσοχοΐας «Απόστολος». Στον σταυρό έχουν φιλοτεχνηθεί 
οι μορφές του Χριστού, του Οσίου Σάββα Στοροζέφσκι, του Νίκωνα του Ραντονέζ 
και των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου, καθώς και μια αναπαράσταση 
της εικόνας της Αγίας Τριάδος, έργου του Αγίου Ανδρέα Ρουμπλιόφ.

Αμέσως μετά ο Αγιώτατος Πατριάρχης κήρυξε τον θείο λόγο στο εκκλησίασμα.

Μετά τη λήξη της Θείας Συνάξεως ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου 
Εκκλησίας συνοδευόμενος από ιεράρχες και κληρικούς κατευθύνθηκε στο καθολικό 
της Αγίας Τριάδος, όπου έψαλε το απολυτίκιο, το κοντάκιο και το μεγαλυνάριο του 
Οσίου Σεργίου και ασπάσθηκε τα τίμια λείψανά του και την αγία εικόνα της Αγίας 
Τριάδος, που αγιογραφήθηκε από τον Όσιο Ανδρέα Ρουμπλιόφ. Επίσης, ο κ. 
Κύριλλος προσκύνησε τα ιερά κειμήλια του παρεκκλησίου του Οσίου Νίκωνα του 
Ραντονέζ και του «μεγάρου του Σεραπίωνος», καθολικού της Αγίας Τριάδος.
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